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ªÀÄÄ£ÀÄßr...... 

ªÀiÁ£ÀågÉÃ 

eÁUÀwPÀ ªÀÄºÁªÀiÁj PÉÆÃ«qï-19, ²PÀët PÉëÃvÀæzÀ ªÉÄÃ¯É ¥ÀæwPÀÆ® ¥Àæ¨sÁªÀ ©ÃjzÉ. F 

¸ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è UÀtÂvÀ «µÀAiÀÄzÀ ¥Àæ±ÁßPÉÆÃpAiÀÄ£ÀÄß ±ÀæªÀÄªÀ»¹ ¹zÀÞUÉÆ½¹zÀ ¸ÀA¥À£ÀÆä® ªÀåQÛUÀ½UÉ 

zsÀ£ÀåªÁzÀUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀªÀÄ¦ð¸ÀÄvÁÛ ¥Àæ±ÁßPÉÆÃp gÀZÀ£ÉUÉ ¸ÀºÀPÀj¹zÀ f¯Áè G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, 

¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ ªÀÄAUÀ¼ÀÆgÀÄ E°èAiÀÄ ¹§âA¢ ªÀUÀðPÉÌ ºÁUÀÆ qÀAiÀÄmï£À 

G¥À£Áå¸ÀPÀjUÉ zsÀ£ÀåªÁzÀUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀªÀÄ¦ð¸ÀÄvÉÛÃ£É. 

 2021-22£ÉÃ ¸Á°£À 10£ÉÃ vÀgÀUÀw C¢üPÀÈvÀªÁV Ȩ́¥ÀÖA§gï£À°è ¥ÁægÀA¨sÀªÁVzÀÄÝ ¸ÀgÀPÁgÀzÀ 

ªÀiÁUÀðzÀ±Àð£ÀzÀAvÉ 20% ¥ÀoÀåUÀ¼À£ÀÄß PÀrvÀUÉÆ½¹, 2021-22£ÉÃ ¸Á°£À 10£ÉÃ vÀgÀUÀwAiÀÄ 

CzsÁå¥ÀPÀgÀÄ Qè¥ÀÛ ¸ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è ±ÉÊPÀëtÂPÀ ZÀlÄªÀnPÉ ¥ÁoÀ ¥ÀæªÀZÀ£ÀUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄÄV¹gÀÄvÁÛgÉ. 

«zÁåyðUÀ½UÉ C£ÀÄPÀÆ®ªÁUÀÄªÀ jÃwAiÀÄ°è ¥Àæ±ÁßPÉÆÃpAiÀÄ£ÀÄß GvÀÛªÀÄªÁV gÀa¹zÁÝgÉ. F 

¥Àæ±ÁßPÉÆÃp «zÁåyðUÀ½UÉ G¥ÀAiÀÄÄPÀÛªÁVzÀÄÝ, J¯Áè ²PÀëPÀgÀÄ F ºÉÆwÛUÉAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀqÉzÀÄPÉÆAqÀÄ 

«zÁåyðUÀ½UÉ vÀ®Ä¦¹ UÀjµÀ× ¥ÀæªÀiÁtzÀ CAPÀUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀAvÉ ªÀiÁrzÀgÉ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 

AiÀÄ±À¸Àì£ÀÄß UÀ½¸À§ºÀÄzÀÄ. zÀQët PÀ£ÀßqÀ f¯ÉèAiÀÄÄ gÁdåzÀ°è ¥ÀæxÀªÀÄ ¸ÁÜ£À §gÀÄªÀAvÉ ±Àæ«Ä¹ 

J®ègÀÆ AiÀÄ±À¸Àì£ÀÄß UÀ½¸ÀÄªÀAvÁUÀ°. 

 

²æÃªÀÄw PÉ gÁd®Qëöä 

¥ÁæA±ÀÄ¥Á®gÀÄ ºÁUÀÆ 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀÄ (C©üªÀÈ¢Þ) qÀAiÀÄmï 

ªÀÄAUÀ¼ÀÆgÀÄ, zÀQët PÀ£ÀßqÀ 
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¥Àj«r 

PÀæªÀÄ 

¸ÀASÉå 

 

WÀlPÀzÀ ºÉ¸ÀgÀÄ 

1.  ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüUÀ¼ÀÄ 

2.  wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ 

3.  JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ¼ÀÄ¼Àî gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼ÀÄ 

4.  ªÀÈvÀÛUÀ¼ÀÄ 

5.  ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸ÀA§A¢ü¹zÀ «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ 

6.  gÀZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ 

7.  ¤zÉÃð±ÁAPÀ gÉÃSÁUÀtÂvÀ 

8.  ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ 

9.  wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ ¥Àæ¸ÁÛªÀ£É 

10.  wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ PÉ®ªÀÅ C£ÀéAiÀÄUÀ¼ÀÄ 

11.  ¸ÀASÁå±Á¸ÀÛç 

12.  ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ WÀ£À¥sÀ®UÀ¼ÀÄ 
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1. ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಗಳು 

1) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  n ನೇ ಩ದ     an= 2n+1   ಆದರೆ ಸಾಮನಯ  ಴ಯ ತ್ಯಯ ಸ _________ 

a)  0       b) 1           c)  2        d) 3 

2) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಸಾಮನಯ  ಴ಯ ತ್ಯಯ ಸ 5 ಆದರೆ  a18-a13    ರ ಬೆಲೆ_________ 

a) 5  b) 20  c) 25   d) 30 

3) 5,9,13……. ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 10ನೇ ಩ದ_________ 

a) 36  b) 31  c) 41  d) 21 

4) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  n  ನೇ ಩ದ 4n2-1  ಆದರೆ  8ನೇ ಩ದ _________ 

a) 32  b) 31  c) 256     d) 255 

5) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ   s1=5   ಮತ್ತು   s2=12  ಆದರೆ d =_________ 

a)—2     b) 1  c) 2  d) 3 

6) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  n ನೇ ಩ದ    an=24-3n    ಆದರೆ 2ನೇ ಩ದ _________ 

a) 18  b) 15  c) 0  d) 2 

7) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  n  ನೇ ಩ದ  5n+3 ಆದರೆ 3ನೇ ಩ದ_________ 

a) 11  b) 18  c) 12   d) 13 

8) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ   n ನೇ ಩ದ   an= 2n-1   ಆದರೆ  5ನೇ ಩ದ _________ 

a) 16  b) 9  c) 14  d) -14 

9) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  ಮೊದಲ ಩ದ 3 ,ಸಾಮನಯ  ಴ಯ ತ್ಯಯ ಸ 2 ಆದರೆ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 20ನೇ 

಩ದ_________ 

a) 39  b) 41      c) 42  d) 43 

10) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ   an=2n+3 ಆದರೆ  s3 ಯ ಬೆಲೆ 

a) 15  b) 17  c) 21  d) 24 

11) ಮೊದಲ n ಸಾಾ ಭಾವಿಕ ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳ ಮೊತು _________ 

a) Sn=n2 b) sn 
      

 
 c) sn=n(n+1)     d) sn=
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12)  3 ರಾಂದ ಭಾಗವಾಗು಴ 2 ಅಾಂಕೆಗಳ _________ s À̧ASÉåUÀ½ªÉ. 

a) 30  b) 33  c) 29  d) 99 

13)  3,8,13----- ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲದದ ರೆ  s¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À_________ 

a) 3    b) 5  c) 11  d) 12 

14)  X+2, x,  2x+3 ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲದದ ರೆ  x ನ ಬೆಲೆ_________ 

a) 6  b) –5   c) 5  d) 3 

15) ಮೊದಲ  n   ಬೆಸ  ಸಾಾ ಭಾವಿಕ ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳ ಮೊತು  _________ 

a) Sn=n2 b) sn=n3       c) sn-n(n-1)        d) sn=n(n+1) 

16) ಮೊದಲ   n  ಸಮ ಸಾಾ ಭಾವಿಕ ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳ ಮೊತು  _________ 

a) sn=n(n+1) b) sn=n3 c) sn-n(n-1)  d) Sn=n2   

17)   5   ರ ಬೆಲೆ _________ 

a) 20  b) 15  c) 5  d) 25 

 

    ಆಾಂಕದ ಪ್ರ ಶೆ್ ಗಳು 

1) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಸಾಮನಯ  ರೂ಩಴ನ್ನನ  ಬರೆಯಿರ. 

2) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  n  ನೇ ಩ದ ಕಂಡುಹಿಡಿAiÀÄÄ಴ ಸೂತರ  ಯಾವುದು? 

3) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ ಩ದ   x  ಸಾಮನಯ  ಴ಯ ತ್ಯಯ ಸ  y   ಆದಾಗ 

ಶ್ರ ೇಢಿಯ n   ನೇ ಩ದ ಬರೆಯಿರ. 

4) 2,8,14…. ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 10ನೇ ಩ದ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ 

5) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ ಩ದ  a  ಮತ್ತು  ಕಡೆಯ ಩ದ  l  ಆದಾಗ 

ಶ್ರ ೇಢಿಯ  n    ಩ದಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿAiÀÄÄ಴ ಸೂತರ  ಬರೆಯಿರ 

6) 3, 1, -1, -3 …. ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ ಩ದ ಮತ್ತು  ಸಾಮನಯ  

಴ಯ ತ್ಯಯ ಸ಴ನ್ನನ  ಬರೆಯಿರ. 

7) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಯ  n ಩ದಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯು಴ ಸೂತರ  ಬರೆಯಿರ. 
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8) ಮೊದಲ  n ಧನ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯು಴ ಸೂತರ  ಬರೆಯಿರ. 

9) ಮೊದಲ 10 ಧನ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ 

10) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  n  ನೇ ಩ದ an = 3n—2   ಆದಾಗ ಸಾಮನಯ  

಴ಯ ತ್ಯಯ ಸ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

11) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ n ನೇ ಩ದ  an = 3n—2 ಆದಾಗ  9 ನೇ ಩ದ 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

12) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  n ನೇ ಩ದ   an = 2n—5  ಆದಾಗ   10 ನೇ ಩ದ 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

13) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  n  ನೇ ಩ದ  an = n
2
+4  ಆದಾಗ  a2 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

14) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ n ನೇ ಩ದ  an = n
2
+3  ಆದಾಗ  a3  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

15) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  n  ನೇ ಩ದ   
 

   
    ಆದಾಗ  2 ನೇ ಩ದ 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

 

                                 ಅಾಂಕದ ಪ್ರ ಶೆ್ ಗಳು 

1) 1 ರಾಂದ 100 ರ ಒಳಗಿನ ಸಮ ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳ ಮೊತು ಴ನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

2)  x,13,y, 3  ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲದಾದ ಗ  x  ಮತ್ತು  y  ಬೆಲೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ.. 

3) ಎರಡು ಅಾಂಕೆಗಳ ಎಷ್ಟು  ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳು 5 ರಾಂದ ಭಾಗಿಸಲ಩ ಡುತು ವೆ? 

4) ಎರಡು ಅಾಂಕೆಗಳ ಎಷ್ಟು  ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳು 7 ರಾಂದ ಭಾಗಿಸಲ಩ ಡುತು ವೆ ? 

5) 1+5+9+13+…….. ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ 30 ಩ದಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

6) 5,10,15…….  ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 50ನೇ ಩ದ಴ನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

7) 5+8+11+…. ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 10ನೇ ಩ದ಴ನ್ನನ  ಸೂತರ  ಬಳಸಿ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

8) 6 ರಾಂದ ಭಾಗಿಸಲ಩ ಡು಴ ಮೊದಲ 40 ಧನಾತಮ ಕ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಮೊತು ವೇನ್ನ? 
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9) ಮೊದಲ 15, 8ರ ಅ಩಴ತಯ ಣಗಳ ಮೊತು ವೇನ್ನ? 

10) ಸೊನ್ನನ  ಮತ್ತು  50 ರ ನಡುವಿನ ಬೆಸ ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳ ಮೊತು ವೇನ್ನ? 

11) ಸೊನ್ನನ  ಮತ್ತು  50 ರ ನಡುವಿನ ಸಮ ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳ ಮೊತು ವೇನ್ನ? 

12)  ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ ಩ದ 5, ಕಡೆಯ ಩ದ 45 ಮತ್ತು  ಮೊತು  400 ಆದರೆ 

ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲನ ಩ದಗಳ ಸಂಖ್ಯಯ  ಮತ್ತು  ಸಾಮನಯ  ಴ಯ ತ್ಯಯ ಸ಴ನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

13)  ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ    d=7,  22ನೇ ಩ದ 149 ಆದಾಗ 22 ಩ದಗಳ ಮೊತು  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ 

14)  24,21,18….. ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಎಷ್ಟು  ಩ದಗಳ ಮೊತು  78 ಆಗುವುದು? 

15)  ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  n ನೇ ಩ದ   an=3+2n ಆದಾಗ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ 15 ನೇ ಩ದ 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

16)  4,7,10…… ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ಢಿಯ ಮೊದಲ 15 ಩ದಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ 

17)  100,96,92….. 12  ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಩ದಗಳ ಸಂಖ್ಯಯ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

18)  10,7,4……. ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  30ನೇ ಩ದ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

19)  2,7,12….. ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 15ನೇ ಩ದ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

20)  3,8,13……  ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಎಷ್ು ನೇ ಩ದ 78 ಆಗುವುದು? 

21)  8,3,-2 ….. ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ 22 ಩ದಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

22)  ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ   a=7, d=3, n=8 ಆದರೆ  an  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

23)  ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ  a = -18, n = 10, an=0 ಆದರೆ d  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

24)  ಮೊದಲ 100 ಸಾಾ ಭಾವಿಕ ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

25)  ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ  a12=37 ,d = 3 ಆದರೆ a ಮತ್ತು   s12 ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ 

26)  3 ಅಾಂಕೆಗಳ ಎಷ್ಟು  ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳು 7 ರಾಂದ ಭಾಗಿಸಲ಩ ಡುತು ದೆ? 

 

 

3 ಅಾಂಕ / 4 ಅಾಂಕದ ಪ್ರ ಶೆ್ ಗಳು 
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1) ಮೂರನೇ ಩ದ 16, 7ನೇ ಩ದವು 5ನೇ ಩ದಕ್ಕ ಾಂತ 12 ಹೆಚ್ಚಾ ಗಿರು಴ ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿ 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

2) ಒಾಂದು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 4ನೇ ಮತ್ತು  8ನೇ ಩ದಗಳ ಮೊತು  24 ಮತ್ತು  6ನೇ ಮತ್ತು  10ನೇ 

಩ದಗಳ ಮೊತು  44  ಆದರೆ ಆ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ ಮೂರು ಩ದಗಳನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

3) ಒಾಂದು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 11 ನೇ ಩ದ 38,  16ನೇ ಩ದ 73 ಆದರೆ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 31ನೇ ಩ದ 

ಮತ್ತು  10 ಩ದಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

4) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 7ನೇ ಩ದವು 2ನೇ ಩ದದ 4 ರಷ್ಟು  ಮತ್ತು  12 ನೇ ಩ದವು 4 ನೇ ಩ದದ 

ಮೂರರಷ್ು ಕ್ಕ ಾಂತ 2 ಹೆಚ್ಚಾ ದರೆ ಶ್ರ ೇಢಿಯನ್ನನ  ಬರೆಯಿರ. 

5) ಒಾಂದು ರೇಖ್ಯಯನ್ನನ  4 ಭಾಗಗಳಾಗಿ ವಿಭಾಗಿಸಿದಾಗ ಅವು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲದೆ. 3ನೇ 

ಮತ್ತು  4ನೇ ಭಾಗಗಳ ಮೊತು ವು ಮೊದಲ ಎರಡು ಭಾಗಗಳ ಮೊತು ದ ಮೂರರಷ್ಟು ದೆ. 

ನಾಲಕ ನೇ ಭಾಗದ ಒಟ್ಟು  ಉದದ  14 ಸೆ.ಮೇ ಆದರೆ ರೇಖ್ಯಯ ಒಟ್ಟು  ಉದದ ಴ನ್ನನ  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

6) ಎರಡು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ ಩ದ ಒಾಂದೇ ಆಗಿದುದ  ಅವುಗಳ ಸಾಮನಯ  

಴ಯ ತ್ಯಯ ಸಗಳ ಅನ್ನಪಾತವು 1:2 ಆಗಿದೆ. ಮೊದಲ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 7ನ್ನ ಩ದ ಮತ್ತು  2ನೇ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 

21ನೇ ಩ದಗಳನ್ನನ  ಕರ ಮವಾಗಿ 23 ಮತ್ತು  125 ಆದರೆ ಆ ಎರಡು ಶ್ರ ೇಢಿಗಳನ್ನನ  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ.  

7) ಒಾಂದು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 3ನೇ ಩ದ 7 ಮತ್ತು  7ನೇ ಩ದವು 3ನೇ ಩ದದ 3ರಷ್ು ಕ್ಕ ಾಂತ 2 

ಹೆಚ್ಚಾ  ಆದರೆ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ 20 ಩ದಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

8) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 10ನೇ ಩ದ 21 ಮತ್ತು  ಮೊದಲ 10 ಩ದಗಳ ಮೊತು  120 ದರೆ 20ನೇ 

಩ದ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ 

9) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ 6 ಩ದಗಳ ಮೊತು  42 ಮತ್ತು  10 ಮತ್ತು  30ನೇ ಩ದಗಳ  

ಅನ್ನಪಾತ 1:2 ಆದರೆ 13ನೇ ಩ದ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ 

 

10) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 4 ಩ದಗಳ ಮೊತು  20 ಮತ್ತು  ಅವುಗಳ ಴ಗಣಗಳ ಮೊತು  120 ಆದರೆ 

ಶ್ರ ೇಢಿಯ 4 ಩ದಗಳನ್ನನ  ಬರೆಯಿರ. 

11)  ಟೆಲ್ಲವಿಷ್ನ್ ಸೆಟ್ ಗಳ ತಯಾರಕರೊಬಬ ರು ಮೂರನ್ನ ಴ಷ್ಣದಲಿ್ಲ  600 ಸೆಟ್ ಗಳನ್ನನ  

ಮತ್ತು  7ನೇ ಴ಷ್ಣದಲಿ್ಲ  700 ಸೆಟ್ ಗಳನ್ನನ  ತಯಾರಸುತ್ಯು ರೆ.಩ರ ತೇ ಴ಷ್ಣ ಅ಴ರ 
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ಉತ್ಯ಩ ದನ್ನ ಸಿಿ ರವಾದ ಸಂಖ್ಯಯ ಯಿಾಂದ ಹೆಚ್ಚಾ ದರೆ ಮೊದಲ ಴ಷ್ಣದ ಉತ್ಯ಩ ದನ್ನಯನ್ನನ  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

12) ಒಾಂದು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  2ನೇ ಮತ್ತು  3ನೇ ಩ದಗಳು ಕರ ಮವಾಗಿ 14 ಮತ್ತು  18 

ಆದರೆ ಮೊದಲ 51 ಩ದಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

13) ಒಾಂದು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 12ನೇ ಮತ್ತು  22ನೇ ಩ದಗಳು ಕರ ಮವಾಗಿ 42 ಮತ್ತು  62 

ಆದರೆ 25ನೇ ಩ದ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

14) ಒಾಂದು ತರ ಭುಜದ ಮೂರು ಕೇನಗಳು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲವೆ. ತರ ಭುಜದ ಅತಯ ಾಂತ 

ದೊಡ್ಡ  ಕೇನ 75 ಆದರೆ ಉಳಿದ ಕೇನಗಳನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

15) ಒಾಂದು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 3ನೇ ಮತ್ತು  7ನೇ ಩ದಗಳು ಕರ ಮವಾಗಿ 14ಮತ್ತು  –2 ಆದರೆ 

ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಎಷ್ು ನೇ ಩ದವು  –14 ಆಗುವುದು. 

16) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 4ನೇ ಩ದ 10, 11ನೇ ಩ದವು 4 ನೇ ಩ದದ ಮೂರರಷ್ು ಕ್ಕ ಾಂತ 

ಒಾಂದು ಹೆಚ್ಚಾ  ಆದರೆ 25 ಩ದಗಳ ಮೊತು ಴ನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

17) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 2ನೇ ಮತ್ತು  5ನೇ ಩ದಗಳ ಮೊತು  23 ಮತ್ತು  3ನೇ ಮತ್ತು  10ನೇ 

಩ದಗಳ ಴ಯ ತ್ಯಯ ಸ 21 ಆದರೆ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಩ದಗಳನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

18) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 3 ನೇ ಩ದ 8 ಹಾಗೂ 9 ನೇ ಩ದವು 3 ನೇ ಩ದದ ಮೂರರಷ್ು ಕ್ಕ ಾಂತ 

2 ಹೆಚ್ಚಾ ಗಿದದ ರೆ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 19 ಩ದಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

19) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ 9 ಩ದಗಳ ಮೊತು  81 ಮತ್ತು  ಮೊದಲ 15 ಩ದಗಳ 

ಮೊತು  225 ಆದರೆ 20 ಩ದಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

20) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 13ನೇ ಩ದವು 10ನೇ ಩ದದ ಎರಡ್ರಷ್ಟು  ಮತ್ತು  3ನೇ ಩ದವು 6ನೇ 

಩ದದ ಎರಡ್ರಷ್ು ಕ್ಕ ಾಂತ 6 ಹೆಚ್ಚಾ ಗಿದದ ರೆ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ 3 ಩ದಗಳನ್ನನ  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

21) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 3 ನೇ ಩ದವು ಮೊದಲ ಩ದಕ್ಕ ಾಂತ 12 ಹೆಚ್ಚಾ ಗಿದೆ. ಶ್ರ ೇಢಿಯ 

ಕನ್ನಯ ಩ದ 205 ಮತ್ತು  5ನೇ ಩ದ 25 ಆದರೆ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಩ದಗಳ ಸಂಖ್ಯಯ ಯನ್ನನ  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

22) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ  4 ಩ದಗಳಿವೆ. ಅವುಗಳ ಮೊತು  68 ಮತ್ತು  ಮಧಯ ದ ಎರಡು 

಩ದಗಳ ಗುಣಲಬಧ  280 ಆದರೆ 4 ಩ದಗಳನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 
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23) ವಾಷ್ಟಣಕ ಸಂಬಳ ರೂ.5000 ಮತ್ತು  ಩ರ ತೇ ಴ಷ್ಣಕೆಕ  ಹೆಚ್ಚಾ ಴ರ ಭತ್ಯಯ  ರೂ.200 ಇರು಴ 

ಕೆಲಸಕೆಕ  ಸುಬಬ ರಾವ್ 1995ರಲಿ್ಲ  ಸೇರದರು.ಯಾ಴ ಴ಷ್ಣದಲಿ್ಲ  ಅ಴ರ ಸಂಬಳ ರೂ.7000 

ಆಗುತು ದೆ? 

24) ಒಾಂದು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ  5 ಩ದಗಳಿವೆ. ಅವುಗಳ ಮೊತು  55, 4 ನೇ ಩ದವು 

ಮೊದಲ ಎರಡು ಩ದಗಳ ಮೊತು ಕ್ಕ ಾಂತ 5 ಹೆಚ್ಚಾ  ಆದರೆ,ಆ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಩ದಗಳನ್ನನ  

ಬರೆಯಿರ. 

25) ಮೂರು ಅನ್ನಕರ ಮ ಩ದಗಳು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲವೆ. ಅವುಗಳ ಮೊತು  27 ಮತ್ತು  

ಗುಣಲಬಧ  648 ಆದರೆ ಆ ಅನ್ನಕರ ಮ ಩ದಗಳನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

 

5 ಅಾಂಕದ ಪ್ರ ಶೆ್ ಗಳು 

1) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ   m
 
 ನೇ ಩ದ n  ಮತ್ತು  n ನೇ ಩ದ m ಆದರೆ  (m+n)  ನೇ 

಩ದಗಳ  ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

2) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ  m ಮತ್ತು   n ಩ದಗಳ ಮೊತು ಗಳ  ಅನ್ನಪಾತವು   m
2
:n

2
   

ಆದರೆ  m ಮತ್ತು  n ಩ದಗಳ  ಅನ್ನಪಾತವು   (2m-1):(2n-1) ಎಾಂದು ತೇರಸಿ. 

3) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 6ನೇ ಩ದವು 3ನೇ ಩ದದ ಎರಡ್ರಷ್ು ಕ್ಕ ಾಂತ ಒಾಂದು ಹೆಚ್ಚಾ ಗಿದೆ. 

4ನೇ ಮತ್ತು  5ನೇ ಩ದಗಳ ಮೊತು ವು 2ನೇ ಩ದದ 5ರಷ್ಟು  ಇದದ ರೆ, ಶ್ರ ೇಢಿಯ 10ನೇ ಩ದ 

ಮತ್ತು  10 ಩ದಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ.  

4) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ 3 ಩ದಗಳ ಮೊತು  24 ಮತ್ತು  ಅವುಗಳ ಴ಗಣಗಳ ಮೊತು  

224 ಆದರೆ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ 3 ಩ದಗಳನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

5) ಅನ್ನಕರ ಮ ಩ದಗಳು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲವೆ. ಅವುಗಳ ಮೊತು  32 ಮತ್ತು  ಮೊದಲ 

ಮತ್ತು  ಕನ್ನಯ ಩ದದ ಗುಣಲಬಧ ಕ್ಕಕ , ಮಧಯ ದ ಎರಡು ಩ದಗಳ ಗುಣಲಬಧ ಕ್ಕಕ  

ಅನ್ನಪಾತ 7:15 ಆದರೆ ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ.  
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2. ತ್ರರ ಭುಜಗಳು 

    ಅಾಂಕ         

1) ಮೂಲ ಸಮನ್ನಪಾತತ್ಯಯ ಩ರ ಮೇಯ ನಿರೂಪಿಸಿ. 

2) xÉÃ¯ïìನ ಩ರ ಮೇಯದ ವಿಲೇಮ಴ನ್ನನ  ನಿರೂಪಿಸಿ. 

3) ಪೈಥಾಗೇರಸ್ ಩ರ ಮೇಯ ನಿರೂಪಿಸಿ. 

4) ಪೈಥಾಗೇರಸ್ ಩ರ ಮೇಯದ ವಿಲೇಮ಴ನ್ನನ  ನಿರೂಪಿಸಿ. 

5) ತರ ಭುಜಗಳ ಸಮರೂ಩ತ್ಯಯನ್ನನ  ನಿರೂಪಿಸಿ. 

6) ಸಮಕೇನಿೇಯ ತರ ಭುಜಗಳು ಎಾಂದರೇನ್ನ ? 

7) ಸಮರೂ಩ ಆಕೃತಗಳು ಎಾಂದರೇನ್ನ ? 

8) ಲಂಬಕೇನ ತರ ಭುಜ  ΔABC  ಯಲಿ್ಲ     B =900   AC=17 cm , AB=8cm  ಆದರೆ  BC   

ಉದದ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

9) ಚಿತರ ದಲಿ್ಲ   Q = 900 ಆದರೆ ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß 

C£Àé¬Ä¹ ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 
  

10) ಪೈಥಾಗೇರಯ ತರ ಴ಳಿಗಳಿಗೆ ಒಾಂದು GzÁºÀgÀuÉ ಕಡಿ. 

ಬಹು ಆಯೆ್ಕ  ಪ್ರ ಶೆ್ ಗಳು 

1) ಸಮರೂ಩ ತರ ಭುಜಗಳ ಬಾಹುಗಳ ಅನ್ನಪಾತ 4:9 ಅದರೆ ಅವುಗಳ ವಿಸಿು ೇಣಣಗಳ 

ಅನ್ನಪಾತ 

a) 2:3            b) 4:9  c) 81:16 d) 16:81 

2) ಸಮರೂ಩ ತರ ಭುಜಗಳ ವಿಸಿು ೇಣಣಗಳ ಅನ್ನಪಾತ 81:16 ಆದರೆ ಅವುಗಳ ಅನ್ನರೂ಩ 

ಬಾಹುಗಳ ಅನ್ನಪಾತ  

a)   9:4 b) 4:9  c) 2:3  d) 16:81 

3) ಕೆಳಗಿನ ಯಾ಴ ಅಳತ್ಯಗಳು ಲಂಬಕೇನ ತರ ಭುಜ಴ನ್ನನ  ಉಾಂಟ್ಟಮಡುತು ದೆ? 

        a)2,3,5      b) 6,8,10 c) 8,4,6  d) 6,8,9 
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4) ಚಿತರ ದಲಿ್ಲ   Δ ABN ~ Δ AMC ಮತ್ತು  AM ಮತ್ತು   AN   ¨ÁºÀÄಗಳಿಗಿರು಴ ಅನ್ನಪಾತ 2:5 

ಆದರೆ  CM:BN=  

 

a) 5:2         b) 2:5   c) 1:2  d) 2:3  

                              

5) ದಿನದ ಒಾಂದು ನಿಶ್ಚಾ ತ ವೇಳೆಯಲಿ್ಲ  6 ಅಡಿ ಎತು ರದ ಒಬಬ  ಴ಯ ಕ್ು ಯ ನ್ನರಳಿನ ಉದದ  8 ಅಡಿ 

ಇದೆ. ಅದೇ ವೇಳೆಯಲಿ್ಲ  28 ಅಡಿ ಉದದ ದ ನ್ನರಳನ್ನನ  ಉಾಂಟ್ಟಮಡು಴ ಕಟ್ು ಡ್ದ 

ಎತು ರ____- 

a)   42m        b) 40cm        c)21m   d) 16cm 

6) ΔABC ಯಲಿ್ಲ   DE ‖ AB  CD=3cm ,  EC=4cm,  BE = 6cm  ಆದರೆ  DA ಯ ಉದದ  _____ 

a) 7.5cm        b) 3cm           c) 4. 5cm     d) 6cm 

 

7) Δ ABC ಯಲಿ್ಲ   BAC = 900 ಮತ್ತು  AD ꓕ BC  ಆದರೆ 

         a) BD.CD = BC2     b) AB.AC = BC2            c) BD.CD = AD2         d) AB.AC = AD2 

 

8) ಚಿತರ ದಲಿ್ಲ   ΔPQR ನಲಿ್ಲ ,  PQ = 6cm, PR=8cm, QS=3cm ಮತ್ತು  PS ರೇಖ್ಯಯು   QPR ನ್ನನ  

ಅರ್ಧಣಸಿದರೆ  SR ಅಳತ್ಯ______ 

 a)2  b) 4  c) 6  d) 8 

 

      

9) 8 ಮೇ ಉದದ ದ ಧಾ ಜಸು ಾಂಭವು 6 ಮೇ ಉದದ ದ ನ್ನರಳನ್ನನ  ಉಾಂಟ್ಟಮಡಿದರೆ ನ್ನರಳಿನ ತ್ತದಿ 

ಹಾಗೂ ಧಾ ಜಸು ಾಂಭದ ತ್ತದಿಯ ನಡುವಿನ ಅಳತ್ಯ ಏನ್ನ? 

a) 10 ಮೇ       b)9 ಮೇ        c)8 ಮೇ          d)6 ಮೇ 
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10) ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಫೈಥಾಗೇರಸ್ ತರ ಴ಳಿಗಳು ಅಲಿ  ?. 

            a)3,4,5  b) 6,8,10            c)5,12,13            d) 30,80,89 

 

2 ಅಾಂಕದ ಪ್ರ ಶೆ್ ಗಳು 

1) ಩ಕಕ ದ ಚಿತರ ದಲಿ್ಲ     DE ‖  BC , BD = 7cm, AD=5cm  ಮತ್ತು   AC=18cm  

ಆದರೆ AE ಮತ್ತು    CE ಗಳ  ಉದದ ಴ನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ  

 

2) Δ ABC ಯಲಿ್ಲ   PQ ‖  BC  BD=DC  ಆದರೆ   PE=EQ   ಎಾಂದು ಸಾರ್ಧಸಿ. 

 

 

3) ತ್ಯರ ಪಿಜಯ  ABCDಯಲಿ್ಲ   AB ‖  DC, AB=2CD, Δ AOBಯ ವಿಸಿು ೇಣಣ=84ZÀ¸ÉA«ÄÃ ಆದರೆ  

Δ COD  ವಿಸಿು ೇಣಣ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ 
 

 

4) ಚಿತರ ದಲಿ್ಲ   PQ ‖  RS ಆದರೆ Δ POQ ~Δ SOR ಎಾಂದು ಸಾರ್ಧಸಿ. 

 

 

5) Δ ABC~ Δ DEF ಮತ್ತು  ಅವುಗಳ ವಿಸಿು ೇಣಣಗಳು ಕರ ಮವಾಗಿ 64cm2 

ಮತ್ತು  121cm2 ಗಳಾಗಿದುದ  EF =11cm ಆದರೆ BC ಯನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

6) ABCD ತ್ಯರ ಪಿಜಯ ದಲಿ್ಲ  ಕಣಣಗಳು ಩ರಸ಩ ರ ‘o’ ©Aದುವಿನಲಿ್ಲ  ಛೇದಿಸುತು ªÉ.  AB = 2CD 

ಆದರೆ Δ AOB ಮತ್ತು  Δ CODಗಳ ವಿಸಿು ೇಣಣಗಳ ಅನ್ನಪಾತ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

 

7) ABC ಸಮದಿಾ ¨Áಹು ತರ ಭುಜವಾಗಿದುದ ,     900 ಆದರೆ   AB2=2AC2 ಎಾಂದು ಸಾರ್ಧಸಿ  
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8) 24 ಮೇ ಉದದ ದ ತಂತಯನ್ನನ  18 ಮೇ ಎತು ರದ ಒಾಂದು ನೇರವಾದ ಕಂಬದ ತ್ತದಿಗೆ 

ಕಟ್ಟು , ಅದರ ಇನ್ನ ಾಂದು ತ್ತದಿಯನ್ನನ  ನ್ನಲದ ಮೇಲ್ಲರು಴ ಗೂಟ್ಕೆಕ  ಸೇರಸಲಾಗಿದೆ. 

ತಂತಯು ಬಿಗಿಯಾಗಿ ಇರುವಂತ್ಯ ಕಟ್ು ಬೇಕಾದರೆ, ಕಂಬದ ಬುಡ್ದಿಾಂದ ಗೂಟ್಴ನ್ನನ  

ಎಷ್ಟು  ದೂರದ಴ರೆಗೆ ಕಾಂಡೊಯಯ ಬೇಕು ? 

9) AC=BC EgÀÄªÀAvÉ ABC MAzÀÄ ¸ÀªÀÄ¢é¨ÁºÀÄ wæ̈ sÀÄdªÁVzÉ . AB2=2AC2 DzÀgÉ 

¸ÀªÀÄ¨ÁºÀÄ wæ̈ sÀÄdzÀ°è  B   ಲಂಬಕೇನವಾಗಿದೆ ಎಾಂದು ಸಾರ್ಧಸಿ   

10) ಚಿತರ ದಲಿ್ಲ   AE ‖  DB, CD =4cm, CE=12cm ಮತ್ತು   BD=5cm  ಆದರೆ  AE ಯ 

ಉದದ ಴ನ್ನನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ. 

 

 

 

 

 

3 ಅಾಂಕ         

1) ವಿಮನವಾಂದು ಒಾಂದು ನಿಲಾದ ಣದಿಾಂದ ಹೊರಟ್ಟ ಗಂಟೆಗೆ 1000 ಕ್.ಮೇ. ಜ಴ದಿಾಂದ 

ಉತು ರದ ಕಡೆಗೆ ಚಲ್ಲಸುತು ದೆ. ಅದೇ ಸಮಯದಲಿ್ಲ  ಮತು ಾಂದು ವಿಮನವು ಅದೇ 

ನಿಲಾದ ಣದಿಾಂದ ಹೊರಟ್ಟ ಗಂಟೆಗೆ  1200 ಕ್.ಮೇ ಜ಴ದಿಾಂದ ಩ಶ್ಚಾ ಮದ ಕಡೆಗೆ ಚಲ್ಲಸುತು ದೆ. 

1½  ಗಂಟೆಗಳ ನಂತರ ವಿಮನಗಳ ನಡುವಿನ ಅಾಂತರ ಎಷ್ಟು ? 

 

2) ಚಿತರ ದಲಿ್ಲ   ADꓕ BC ಆದರೆ  AB2+CD2=BD2+AC2 ಎಾಂದು ಸಾರ್ಧಸಿ 

 

 

3) ΔABC ಯಲಿ್ಲ  D,E ಮತ್ತು  F ಗಳು  AB,BC ಮತ್ತು  AC  ¨ÁºÀÄUÀ¼À 

ಗಳ ಮಧಯ ಬಿಾಂದುಗಳಾಗಿವೆ.  ΔABC ಮತ್ತು  ΔDEF ನ «¹ÛÃtðUÀ¼À ಅನ್ನಪಾತವೇನ್ನ ? 
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4) ಚಿತರ ದಲಿ್ಲ    ACB =900  ಮತ್ತು  CD ꓕ AB. ಆದರೆ   
   

   =
  

  
  ಎಾಂದು ಸಾರ್ಧಸಿ. 

 

 

 

 

5) ΔABC ಮತ್ತು  ΔDBC ಗಳು ಒಾಂದೇ ಪಾದ BC ಯ ಮೇಲೆ ಇವೆ AD ಮತ್ತು  BC ಗಳು  

O ಬಿಾಂದುವಿನಲಿ್ಲ  ಛೇದಿಸುತು ವೆ ಹಾಗಾದರೆ     
     ವಿಸಿು ಣಣ

     ವಿಸಿು ಣಣ
 = 

  

  
    ಎಾಂದು ಸಾರ್ಧಸಿ  

 

 

 

 

 

6) 'ಎರಡು ಸಮರೂ಩ ತರ ಭುಜಗಳ ವಿಸಿು ೇಣಣಗಳ  ಅನ್ನಪಾತವು ಅವುಗಳ  ಅನ್ನರೂ಩ 

ಬಾಹುಗಳ ಮಧಯ ರೇಖ್ಯಗಳ ಴ಗಣಗಳ  ಅನ್ನಪಾತಕೆಕ  ಸಮ' ಎಾಂದು ಸಾರ್ಧಸಿ. 

 

7) 6 ಮೇ ಮತ್ತು  11 ಮೇ   ಉದದ ದ ಎರಡು ಕಂಬಗಳು ಸಮತಟ್ಟು ದ ನ್ನಲದ ಮೇಲೆ 

ನಿಾಂತªÉ. ಆ ಕಂಬಗಳ ಪಾದಗಳ ನಡುವಿನ ಅಾಂತರ 12ಮೇ. ಆದರೆ ಅವುಗಳ 

ತ್ತದಿಗಳ ನಡುವಿನ ಅಾಂತರವೇನ್ನ? 

 

 

    ಅಾಂಕದ ಪ್ರ ಶೆ್ ಗಳು 

1) ಥೇಲ್್ಸ ನ ಩ರ ಮೇಯ಴ನ್ನನ  ನಿರೂಪಿಸಿ  ಮತ್ತು  ಸಾರ್ಧಸಿ. 

2) ಪೈಥಾಗೇರಸನ ಩ರ ಮೇಯ಴ನ್ನನ  ನಿರೂಪಿಸಿ ಮತ್ತು  ಸಾರ್ಧಸಿ. 
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3) ಎರಡು ಸಮರೂ಩ ತರ ಭುಜಗಳ ವಿಸಿು ೇಣಣಗಳ ಅನ್ನಪಾತವು ಅವುಗಳ ಅನ್ನರೂ಩ 

ಬಾಹುಗಳ ಴ಗಣಗಳ ಅನ್ನಪಾತಕೆಕ  ಸಮವಾಗಿರುತು ದೆ ಎಾಂದು ಸಾರ್ಧಸಿ  

 

4) ಸಮರೂ಩ ತರ ಭುಜಗಳ ಕೇನ –ಕೇನ-     zsÁð              

ಮತ್ತು     . 

 

 

5) BL ಮತ್ತು CM     ABC ಲಂಬಕೇನ                ,    =900 

ಆದರೆ 4(BL2+CM2)=5BC2        .   

                     

   

    

   

 

6) BD=
 

 
 BC                  ABC     DAiÀÄÄ  BC        

          . 9AD2=7AB2
        .  
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3.                                  

                

1.                                   ಬ   . 

2.     ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ                       ಬ    

3. 2x+3y=7 ಈ           a,b ªÀÄvÀÄÛ c           ? 

4. x-2y=0        3x+4y-20=0 ಈ                      

       ?         ?       . 

5. 9x-3y+12=0      18x+6y+24=0  ಈ                      

   ನಿ                   ?       ? 

          ?   . 

6.                                        28
0 

      . ಈ                        ಬ    ? 

7. x+y=3       5x-5y=1 ಈ                          . 

8. 3x+2ky-2=0       2x+5y+1=0   ಈ                      

          k        ? 

9.  x-y=2     x+y=4                  x       y      

        

10.                      
  

  
≠
  

  
                  

       ? 

 

2              

1) ಈ                            

a)     3x+5y=4                  b) 2x+y=8                       c) 2x+y=8 

           x—5y=8                         x+y=5                            x+2y=7  
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2) k                                          

                     .? 

                         kx+3y-(k-3)=0 

                         12x+ky-k=0 

3)                 36                     

      .ಈ                            . 

 

3             

1)                   1      ,       1                

1      .               1            ½        . ಈ 

         ? 

2)                  5                      3 

                          9 ZÀzÀgÀ        

        .       3                   2        

               67                   .            

              . 
 

 

 

4             

         ಈ                                      . 

 

a) x+y=8    

x-y=2                                               

b) 3x+4y=10  

2x-2y=2                                                      

c) 3x+2y=0 

x+3y=7 

d) 2x+3y=6 

x+y=3 

e) 3x+4y=12 

x-y=5 

f) 3x+5y=15 

x+y=3 

g) 2x+3y=6 

3x+4y=12 

h) 2x+y=8 

x+4y=8 
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4. ªÀÈvÀÛUÀ¼ÀÄ 

§ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

                                                                                                                   

                                                                                                                     

                                                                                                                      

4. 4 ¸ÉA.«ÄÃ. wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ ______________ 

a) 2 ¸ÉA. «ÄÃ       b) 4 ¸ÉA. «ÄÃ        c) 6 ¸ÉA. «ÄÃ       d) 8 ¸ÉA. «ÄÃ 

5. 8 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 17¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ ©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀzÀ GzÀÝ _______ 

a) 5 ¸ÉA. «ÄÃ      b) 9 ¸ÉA. «ÄÃ     c) 15¸ÉA. «ÄÃ    d) 23 ¸ÉA. «ÄÃ 

MAzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

                                                                                                                                                                            

                                                       

1. avÀæzÀ°è ‘O’ PÉÃAzÀæªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ TP ªÀÄvÀÄÛ TQ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÁVªÉ. | POQ 

= 110
0

  DzÀgÉ   PTQ zÀ C¼ÀvÉ _______________ 

a) 900          b) 1100          c) 700          d)400 

2. avÀæzÀ°  PA ªÀÄvÀÄÛ PB UÀ¼ÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ. AP=AB  DzÀgÉ  APB  

_______ 

a) 900          b) 600           c) 1800          d)700 

3. avÀæzÀ°è  PTQ = 80
0
 DzÀgÉ   POT  ___________ 

a) 1000          b) 400          c) 800          d)500 

1. avÀæzÀ°è, O ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ AB eÁå, ST AiÀÄÄ A ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀ.  AOB = 100
0
 DzÀgÉ  BAT AiÀÄ C¼ÀvÉ 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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2. ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉå JµÀÄÖ? 

3. MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀÅ ºÉÆA¢gÀ§ºÀÄzÁzÀ UÀjµÀ× ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉå JµÀÄÖ? 

4. MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉAiÀÄÄ, CzÀgÀ «¹ÛÃtðPÉÌ ¸ÁATåPÀªÁV ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ, D ªÀÈvÀÛzÀ wædåzÀ C¼ÀvÉ JµÀÄÖ? 

5. MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ wædå ªÀÄvÀÄÛ D wædåzÀ CAvÀå©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀzÀ £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£ÀzÀ C¼ÀvÉ §gÉ¬Äj. 

JgÀqÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ ªÁå¸ÀzÀ CAvÀå©AzÀÄUÀ¼À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 

2. JgÀqÀÄ KPÀPÉÃA¢æÃAiÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ 5¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 3 ¸ÉA.«ÄÃ DVªÉ. aPÀÌ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß ¸Àà²ð¸ÀÄªÀAvÉ 

zÉÆqÀØ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ eÁåzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀÄÆgÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

2. ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ ¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛªÉ 

JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
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5.                       

               : 

1)                  ? 

2)                   ? 

3)                 ? 

4)            ? 

5)          ’r’                                ? 

6)          ’r’                                   

            ? 

7)                                                ,   

             ? 

8)                  ? 

9)                         ? 

10)                    ? 

11)                     ? 

 

                (             ) 

 

1)                                              
 

 
      

    ,                          

       A) 1000         B) 2000            C) 500             D) 1500 

       2)                       3 : 2                     

                        

  A) 3 : 4        B) 4 : 9             C) 9 : 4          D) 27 : 8 

      3)                  154 cm2                   

   A) 14cm        B)21cm              C) 28cm          D) 7cm 

 

     4) 6cm                                              

A) 72 cm2
        B) 74 cm2

      C) 36 cm2       D) 120 cm2 
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5)                                       . 

               14cm                   

           

    A) 21 cm2
        B) 42 cm2

      C) 48 cm2       D) 196 cm2   

  6)                                  .            484 cm2
  

                          

  A) 14cm        B)21cm       C) 28cm          D) 7cm 

 

               : 

1)      4 cm         300
                           

      . 

 

2)      6 cm         600
                           

      . 

 

3)                                      7 

cm     14 cm           = 400
     

                           . 

 

 

4) ABCD   14 cm           

     ,                   

                . 
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5) ABCD   14 cm                .  APD     BPC    

          ,                             

      . 

 

 

 

 

6)                             

      . 

 

7) ABCD              14 cm    .      

                                

       , A, B, C     D          4 

            .            

                . 

 

 

8) ‘O’        ,        7 cm     21 cm         

                    AB     CD    . 

      = 300
                          

      . 

 

 

              : 

1)  21 cm                                       600
 

               .                            

                            . 

 

2) ‘O’                   6cm    . AOB         

            ? 
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3) ABCD                  . AB= 20cm, BC= 14cm, BC 

                           .              

                . 

 

  

4) 24cm                      

                          

                       

        ? 

 

 

 

4) OPQ              OABC          

        . OA=14cm                 

                ? 

   

 

 

 

 

6)        ‘O’          BC= BD= 8cm    AC= 

AD= 15cm                   

        ? 

 

 

 

7) ABC                 14 cm. BC 

                           . 

                   ? 

 

 

    



¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ, ªÀÄAUÀ¼ÀÆgÀÄ , zÀQët PÀ£ÀßqÀ f¯Éè 

 
 

 

 

 

 

6. gÀZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ 

2 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. 10 Ȩ́A.«ÄÃ GzÀÝzÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ CzÀ£ÀÄß 2:3 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¹ CªÀÅUÀ¼À 

GzÀÝUÀ¼À£ÀÄß C¼É¬Äj. 

2. 3.5 Ȩ́A. «ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛ gÀa¹. ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ¢AzÀ 8 Ȩ́A. «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ 

©AzÀÄ«¤AzÀ 2 À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹ CªÀÅUÀ¼À GzÀÝUÀ¼À£ÀÄß C¼É¬Äj. 

3. 4 Ȩ́A.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛ gÀa¹ ªÀÈvÀÛ¢AzÀ 5 Ȩ́A. «ÄÃ zÀÆgÀzÀ ©AzÀÄ«¤AzÀ MAzÀÄ 

eÉÆvÉ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹, GzÀÝUÀ¼À£ÀÄß C¼É¬Äj. 

4. 5 Ȩ́A.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 600 EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ eÉÆvÉ 

À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

5. 4 Ȩ́A.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛ gÀa¹ wædåUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 700 EgÀÄªÀAvÉ JgÀqÀÄ 

À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

6. 4 Ȩ́A.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛzÀ ¥ÀgÀ¢ü ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è À̧à±ÀðPÀªÀ£ÀÄß gÀa¹. 

7. 4cm wædåzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£ÀªÀÅ 700 
EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ eÉÆvÉ 

¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹j ªÀÄvÀÄÛ ¸Àà±ÀðPÀzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß C¼ÉzÀÄ §gÉ¬Äj. 

8. AB=8cm GzÀÝzÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ CzÀ£ÀÄß eÁå«ÄwAiÀÄ gÀZÀ£É¬ÄAzÀ 5:3  

C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è « s̈ÁV¹. 

3 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
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1. 5¸ÉA.«ÄÃ, 6¸ÉA.«ÄÃ, 7¸ÉA.«ÄÃ ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæ¨sÀÄd gÀa¹. £ÀAvÀgÀ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À 

wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ s̈ÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À 

¨ÁºÀÄUÀ¼À 
 

 
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

2. 4¸ÉA.«ÄÃ, 5¸ÉA.«ÄÃ. 6¸ÉA.«ÄÃ. ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. £ÀAvÀgÀ EzÀPÉÌ 

¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. gÀa¸À¨ÉÃPÁzÀ F wæ s̈ÀÄdzÀ 

¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
 

 
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ 

gÀa¹. 

3.  BC = 4cm, AB = 6cm, ªÀÄvÀÄÛ AC = 4.5cm, EgÀÄªÀAvÉ ABC wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. F 

wæ¨sÀÄdPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß wæ¨sÀÄd ABC AiÀÄ C£ÀÄgÀÆ¥À 

¨ÁºÀÄUÀ½UÉ 
 

 
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

4. BC = 4cm, AB = 6cm, ªÀÄvÀÄÛ AC = 5cm, EgÀÄªÀAvÉ ABC wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. F 

wæ¨sÀÄdPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß wæ¨sÀÄdABC AiÀÄ C£ÀÄgÀÆ¥À 

¨ÁºÀÄUÀ½UÉ 
 

 
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

5. «PÀtðªÀ£ÀÄß ºÉÆgÀvÀÄ¥Àr¹ ¨ÁºÀÄUÀ¼À C¼ÀvÉ 5cm ªÀÄvÀÄÛ 6 cm  EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ 

®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄd gÀa¹ £ÀAvÀgÀ F wæ¨sÀÄdPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ C£ÀÄgÀÆ¥À 

¨ÁºÀÄUÀ¼À 
 

 
  gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 
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7.              

 

1             

1)           P(x,y)                       

    ಬ   . 

2)                        ಬ   . 

3)                      ಬ     

4)             ಬ   . 

5)                    (x1,y1),(x2,y2),(x3,y3)        

                  ಬ    

6)            (3,4)                      

7)            (-6,7)                      

8) (2,3)     (6,,6)                         

9) (2,5)     (-3,-7)                          

10) (5,3)     (1,-1)                               

           ಬ     

11) (4,7)    (2,-3)                              

                  

12)                               ,                

   ? 

13)                                              .? 

 

 

2             

1) (4,-3)     (8,5)                               3:1 
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2) P(2,-3)      Q(10,y)                10         y    

             

 

 

3) A (-6,10)     B (3,-8)                      (-4,6)      

                  ? 

 

4)  A (6,1), B (8,2),  C(9,4)        D(p,3)                     

               p              

 

  

5) (3,2), (-2,-3)     (2,3)                               . 

 

3             

 

1)          (1,-1), (-4,6)     (-3,-5)                      

       

2) A (2,3)  B (4, k )       C(6,-3)   ಬ                     k       

      . 

3) A (5,2), B (4,7)      C(7,-4)                              

      . 

4) A (-5,7), B(-4,-5),  C(-1,-6)      D(4,5)                              

                    . 

5) P (2,3), Q (4,0)      R (6,-3)   ಬ                    

                  

6)                     A (8,-4), B(9,5)      C(0,4)          

                          . 
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7)              ABC          A (0,6),    B (8,0)        C (5,8)       CD ꓕ 

AB                             . 

                                       

8) A (-3,2), B (-1,-4)     C (5,2)       ABC             .  M       N  

   AB        AC                 2MN = BC             

 

9)   A (5,-1),  B (3,-5)       C (5,2)                           

            ABC                                  

                             . . 
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8. ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ 

MAzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±Àð gÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj 

2. ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj 

3. b
2
-4ac = 0 DzÀgÉ ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé¨sÁªÀªÀ£ÀÄß «ªÉÃa¹. 

4. b
2
-4ac > 0 DzÀgÉ ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé¨sÁªÀªÀ£ÀÄß «ªÉÃa¹ 

5. b
2
-4ac < 0 DzÀgÉ ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé¨sÁªÀªÀ£ÀÄß «ªÉÃa¹ 

6. ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj 

7. ax
2
+c=0 F ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

8. (x+4) (x+3) F ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ MAzÀÄ ªÀÄÆ®ªÀÅ -4 DzÀgÉ E£ÉÆßAzÀÄ ªÀÄÆ®ªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj 

9. 2 ªÀÄvÀÄÛ -2 ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

10. 2 ªÀÄvÀÄÛ -3 ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj 

11. JgÀqÀÄ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ ¨É¸À ¸ÀASÉåUÀ¼À UÀÄt®§Þ 35 DzÀgÉ EzÀPÉÌ ¸ÀA§A¢ü¹zÀ ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß 

§gÉ¬Äj. 

12. (x-2)
2
=25 DzÀgÉ x £À ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj 

13. x+
 

 
 =5 EzÀ£ÀÄß ax

2
+bx+c=0  gÀÆ¥ÀzÀ°è §gÉ¬Äj 

14. ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ªÁ¸ÀÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ©ü£ÀßªÁVzÀÝgÉ ±ÉÆÃzsÀPÀzÀ ¨É¯É K£ÀÄ? 

15. PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ®è? 

a) x(x+1) (x+2)      b) x+
 

 
 =5     c) 2x

2
+3=4      d) x

2
+y=5 

16. x
2
+ kx +64=0 F ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀ ªÀÄÆ®ªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢zÀÝgÉ k ¨É¯ÉAiÀÄÄ _______ 

a) 4      b) 8     c) 12      d) 16 

17. ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj - px
2 
+ qx+ r=0 

JgÀqÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹ 

a) x
2
+5x+6=0 e) x- 

 

 
 = 3 h) 4y

2 
+ 4√ x + 4 = 0 
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b) 2x
2 

= x-5 

c) 5x
2
 – 3 = 0 

d) 2x
2 

– x =3 

f) 2p
2
+7p+3=0 

g) 2m
2
-m- 4 = 0 

 

i) 2p
2
 -6q +3 = 0 

j) 
 

 
 - 

 

   = 3 

 

2. ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé¨sÁªÀªÀ£ÀÄß «ªÉÃa¹ 

a) x
2
-x+12=0 

b) x
2
-4x+4=0 

c) x
2
-5x+1=0 

d) 2x
2
=8x-6 

e) x
2
-6x=-4 

f) (x-3)
2
 = 4 

 

3. PÉ¼ÀV£À ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀ JgÀqÀÄ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÀÝgÉ k AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj 

a) 4x
2
-2(k+1) x+ (k+1) =0 

b) x
2
- (k+1) x +9 =0 

c) x
2
- 6x+ (k-2) =0 

d) kx
2
- 10x +1=0 

4. JgÀqÀÄ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ zsÀ£À ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À UÀÄt®§Þ 240 DzÀgÉ D ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

5. MAzÀÄ ¸ÀASÉå ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ªÀåvÀÌçªÀÄUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 
  

 
 DzÀgÉ D ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

6. MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ JgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ (x+3) ªÀÄvÀÄÛ (x+1) ºÁUÀÆ «PÀtðªÀÅ 100 DzÀgÉ x 

£À ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

7. ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ JvÀÛgÀªÀÅ CzÀgÀ ¥ÁzÀQÌAvÀ 7¸ÉA.«ÄÃ PÀrªÉÄ EzÀÄÝ, CzÀgÀ «PÀtðªÀÅ 13¸ÉA. «ÄÃ 

DzÀgÉ wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À C¼ÀvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

8. MAzÀÄ DAiÀÄvÀzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ (x+3) ªÀÄvÀÄÛ (x+2) ºÁUÀÆ «¹ÛÃtð 30¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ CzÀgÀ JgÀqÀÄ 

¨ÁºÀÄUÀ¼À C¼ÀvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

9. MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ ¥ÁzÀzÀ C¼ÀvÉ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ PÀæªÀÄªÁV (x+1) ªÀÄvÀÄÛ (x+5) «¹ÛÃtð 30¸ÉA.«ÄÃ2 

DzÀgÉ x £À ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

10. JgÀqÀÄ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 41 DzÀgÉ D ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11. «¹ÛÃtð 144¸ÉA.«ÄÃ2 EgÀÄªÀ ªÀUÀðzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À C¼ÀvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

12. ¸ÀªÀÄ¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtð 4√  ¸ÉA.«ÄÃ2. DzÀgÉ CzÀgÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

13. ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹ : q
2
x

2
+ (q

2
-p

2
)x -p

2
=0 
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ªÀÄÆgÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. MAzÀÄ gÉÊ®Ä 360 Q.«ÄÃ. zÀÆgÀªÀ£ÀÄß KPÀgÀÆ¥À dªÀzÉÆA¢UÉ PÀæ«Ä¸ÀÄvÀÛzÉ. CzÀgÀ dªÀªÀÅ 5 Q.«ÄÃ/UÀAmÉ 

ºÉZÁÑVzÀÝgÉ CµÉÖÃ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀæ«Ä¸À®Ä CzÀÄ 1 UÀAmÉ PÀrªÉÄ vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîwÛvÀÄÛ. gÉÊ°£À dªÀªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj 

2. gÉÆÃºÀ£À£À vÁ¬ÄAiÀÄÄ CªÀ¤VAvÀ 26 ªÀµÀð zÉÆqÀØªÀ¼ÁVzÁÝ¼É. 3 ªÀµÀðzÀ £ÀAvÀgÀ CªÀgÀ ªÀAiÀÄ¸ÀÄìUÀ¼À 

UÀÄt®§ÞªÀÅ 360 DUÀÄvÀÛzÉ. gÉÆÃºÀ£À£À FV£À ªÀAiÀÄ¸Àì£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

3. MAzÀÄ gÉÊ®Ä KPÀgÀÆ¥À dªÀzÀ°è ZÀ°¹ 480 Q.«ÄÃ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀæ«Ä¸ÀÄvÀÛzÉ. CzÀgÀ dªÀªÀÅ 8Q.«ÄÃ/UÀAmÉ 

PÀrªÉÄ DVzÀÝgÉ, CµÉÖÃ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀæ«Ä¸À®Ä gÉÊ®Ä 3 UÀAmÉ ºÉZÁÑV vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîwÛvÀÄÛ. gÉÊ°£À 

dªÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

4. 
 

 
 - 

 

   
 = 3 ¸ÀAPÉëÃ¦¹ 

5. (a
2
+b

2
) x

2
 + 2 (bc-ad) x+c

2
+d

2
=0 ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ©ü£Àß ªÀÄvÀÄÛ ªÁ¸ÀÛªÀ 

¸ÀASÉåUÀ¼ÁVzÀÝgÉ ac + bd =0 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.  

6. ¸ÀtÚ ªÀUÀðzÀ «¹ÛÃtðzÀ JgÀqÀgÀµÀÖ£ÀÄß zÉÆqÀØ ªÀUÀðzÀ «¹ÛÃtð¢AzÀ PÀ¼ÉzÁUÀ §gÀÄªÀ ªÀåvÁå¸À 14 

¸É.«ÄÃ
2

. ¸ÀtÚ ªÀUÀðzÀ «¹ÛÃtðzÀ ªÀÄÆgÀgÀµÀÖ£ÀÄß zÉÆqÀØ ªÀUÀðzÀ «¹ÛÃtðzÀ JgÀqÀgÀµÀÖPÉÌ PÀÆr¹zÁUÀ 

§gÀÄªÀ ªÉÆvÀÛ 203 ¸ÉA.«ÄÃ
2

 DVgÀÄvÀÛzÉ. JgÀqÀÄ ªÀUÀðUÀ¼À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C¼ÀvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

7. MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ wædå (3x+4) ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ «¹ÛÃtð 154 ¸ÉA.«ÄÃ2 DzÀgÉ x £À ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»rzÀÄ wædåªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

8. MAzÀÄ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ CA±ÀªÀÅ bÉÃzÀQÌAvÀ ªÀÄÆgÀÄ PÀrªÉÄ EzÉ. CA±À ªÀÄvÀÄÛ bÉÃzÀPÉÌ 2£ÀÄß PÀÆr¹zÁUÀ 

¹UÀÄªÀ ºÉÆ¸À ©ü£ÀßgÁ² ªÀÄvÀÄÛ ªÉÆzÀ® ©ü£ÀßgÁ²UÀ¼À ªÉÆvÀÛ 
  

  
 DzÀgÉ F ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

9. ¤±ÀÑ® ¤Ãj£À°è zÉÆÃtÂAiÀÄ dªÀ 15 Q.«ÄÃ/UÀAmÉ. ¤Ãj£À «gÀÄzÀÞ ¢QÌ£À°è CzÀgÀ dªÀ 3 Q.«ÄÃ/UÀAmÉ 

ªÀÄvÀÄÛ ¤ÃgÀÄ ºÀjAiÀÄÄªÀ ¢QÌ£À°è ZÀ°¹ DgÀA©üPÀ ©AzÀÄ«UÉ vÀ®Ä¥À®Ä vÉUÉzÀÄPÉÆAqÀ ¸ÀªÀÄAiÀÄ 4 UÀAmÉ 

30 ¤«ÄµÀUÀ¼ÀÄ DzÀgÉ ¤Ãj£À dªÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

10. «zÁåyðUÀ¼À ¥ÀæªÁ¸ÀzÀ°è DºÁgÀPÉÌ vÀUÀÄ°zÀ RZÀÄð gÀÆ.2,250. «zÁåyðUÀ¼À ¸ÀASÉå 5 PÀrªÉÄ DzÀgÉ ¥Àæw 

«zÁåyðUÉ vÀUÀ®ÄªÀ DºÁgÀzÀ RZÀÄð gÀÆ.5 PÀrªÉÄ DUÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ ¥ÀæªÁ¸ÀPÉÌ ºÉÆgÀl «zÁåyðUÀ¼À 

¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

 



¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ, ªÀÄAUÀ¼ÀÆgÀÄ , zÀQët PÀ£ÀßqÀ f¯Éè 

 
 

9. wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ ¥Àæ¸ÁÛªÀ£É 

I. ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ §gÉ¬Äj 

1. sinA= 
 

 
  DzÀgÉ cosecA = _______ 

a) 
 

 
          b) 

 

 
         c)

 

 
         d) AiÀiÁªÀÅzÀÆ E®è 

2. tanA= 
 

 
  DzÀgÉ secA = _______ 

a) 
 

 
        b) 

 

 
         c)

 

 
         d) 

 

 
 

3. cos 45
0
 AiÀÄ ¨É¯É _______ 

a) 1        b) 
√ 

 
        c)

 

√ 
         d) 

 

√ 
 

4. 
      

      
  AiÀÄ ªÀiË®å _______ 

a) 1        b) 0          c) 2         d) AiÀiÁªÀÅzÀÆ E®è  

5. cosec31
0
 – sec 59

0  
AiÀÄ ªÀiË®å _______ 

a) 1         b) 2           c) 0         d) AiÀiÁªÀÅzÀÆ E®è  

6. 2cos =1 ªÀÄvÀÄÛ    ®WÀÄPÉÆÃ£ÀªÁzÀgÉ   ¨É¯É _______ 

a) 0
0
            b) 30

0
          c)45

0
           d)60

0
 

7. sinA.cosA.tanA + cosA.sinA.cotA UÉ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀÄzÀÄ _______ 

a) sin
2
A-cos

2
A     b) tan

2
A+cot

2
A     c)sin

2
A+cos

2
A       d)sin

2
A+tan

2
A 

8. 13sin  = 5 DzÀgÉ tan  zÀ ¨É¯É _______ 

a) 
 

  
        b) 

  

 
          c)

  

  
         d) 

 

  
 

II. MAzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±Éß 

1. sin30
0 
+ tan45

0
 AiÀÄ ¨É¯É PÀAqÀÄ »r¬Äj 
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2. (cos   )  x (sec   )zÀ ¨É¯ÉAiÉÄÃ£ÀÄ? 

3. √ cot  =1 DzÀgÉ ®WÀÄPÉÆÃ£À   zÀ ¨É¯ÉAiÉÄÃ£ÀÄ? 

4. 
        

        
 AiÀÄ ¨É¯É PÀAqÀÄ »r¬Äj 

5. cot23
0
.tan67

0
 AiÀÄ ¨É¯É PÀAqÀÄ »r¬Äj 

6. 
       

         
  AiÀÄ ¨É¯É PÀAqÀÄ »r¬Äj 

III. JgÀqÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. tan2A = cot (A - 18
0
)  ªÀÄvÀÄÛ  2A MAzÀÄ ®WÀÄPÉÆÃ£ÀªÁzÀgÉ A AiÀÄ ¨É¯É 

PÀAqÀÄ»r¬Äj 

2. tanA = cotB DzÀgÉ A+B=90
0 
JAzÀÄ vÉÆÃj¹ 

3. ªÀiË°åÃPÀj¹ 
               

               
  

4. (tanA x sinA) + cosA = secA JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 

5. cos   = 0.6 5sin           JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ (¸ÀÄ½ªÀÅ 0.6=
 

  
) 

6. cos38
0
. Cos52

0
- sin38

0
sin52

0 
= 0 JAzÀÄ vÉÆÃj¹ 

7. A=60
0
   B=30

0
  tan(A-B)=

         

          
 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 

8. 2cos
2 -1=cos

2  sin
2  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 

9. 
     

       
 = cosec  + cot  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 

10.      = 
  

 
    (sinA + cosA) secA EzÀgÀ ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj 

IV. F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ¸Á¢ü¹ (3 CAPÀUÀ¼ÀÄ) 

1. secA (1- sinA) (secA + tanA) = 1 

2. (1+cot                         
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3. tan(A+B) = √   ªÀÄvÀÄÛ tan(A-B) = 
 

√ 
   DVzÉ 0

0
< (A+B) 90

0
 DzÀgÉ A ªÀÄvÀÄÛ 

B PÀAqÀÄ»r¬Äj 

4. 
           

       
 + 

     

             
 = 2 sec   

5. √
       

       
 = secA + tanA 

6. 
       

       
 =                 

7. 
     

       
 +

       

     
 = 2cosec   

8.                  +               = 7 + tan
2
A + cot

2
A 

V. F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ¸Á¢ü¹ (4 CAPÀUÀ¼ÀÄ) 

1. 
         

      
 + 

         

      
= cosA+ sinA 

2. cosecA +
 

        
 =              

3. 
    

           
 + 

    

             
 =1 

4. 
         

         
 = 

        

        
 

5. 
           

           
 = 

 

         
  (¸ÀÄ½ªÀÅ sec

2  = 1+tan
2  F ¤vÀå ¸À«ÄÃPÀgÀt §¼À¹) 

6. √               = tan +cot  

7. √
      

      
 +√

      

      
 = 2cosec  

8. 
 

         
 - 

 

    
 = 

 

    
 -

 

         
 

9. 
             

           
 = cosec       

10. 
         

         
 = 1+ 2tan

2   sec .tan  
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10.wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ C£ÀéAiÀÄ 

§ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. ªÀÄgÀzÀ £ÉgÀ½£À C¼ÀvÉ PÀrªÉÄAiÀiÁzÀAvÉ C°è GAmÁUÀÄªÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀzÀ C¼ÀvÉ _____ 

a) ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ   b) PÀrªÉÄAiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ   c) ºÁUÉÃ EgÀÄvÀÛzÉ  d) ªÉÄÃ°£ÀªÀÅ AiÀiÁªÀÅzÀÆ E®è 

2. zÀÈ¶Ö gÉÃSÉAiÀÄÄ Qëwd ªÀÄlÖ¢AzÀ PÉ¼ÀVzÁÝUÀ, zÀÈ¶Ö gÉÃSÉ ªÀÄvÀÄÛ Qëwd gÉÃSÉAiÉÆqÀ£É 

GAmÁUÀÄªÀ PÉÆÃ£À _____ 

a) G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À   b) CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£À   c) AiÀiÁªÀÅzÀÆ PÉÆÃ£À GAmÁUÀÄªÀÅ¢®è  d) ªÉÄÃ°£ÀªÀÅ 

AiÀiÁªÀÅzÀÆ E®è 

3. «ÃPÀëPÀ£À PÀtÂÚ¤AzÀ «ÃPÀëPÀ£ÀÄ UÀªÀÄ¤¸ÀÄwÛgÀÄªÀ ªÀ¸ÀÄÛ«£À ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄªÀ£ÀÄß 

¸ÉÃj¸ÀÄªÀAvÉ J¼ÉzÀ gÉÃSÉ _____________  

a) zÀÈ¶Ö gÉÃSÉ     b) CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£À   c) G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À   d) ªÉÄÃ°£ÀªÀÅ AiÀiÁªÀÅzÀÆ E®è 

JgÀqÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. PÀlÖqÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 15«ÄÃ. zÀÆgÀzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ PÀlÖqÀzÀ 

vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À 60
0
 DzÀgÉ PÀlÖqÀzÀ JvÀÛgÀ 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

2. 12«ÄÃ JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀzÀ vÀÄ¢¬ÄAzÀ ¨sÀÆ«ÄAiÀÄ ªÉÄÃ¯É ©Ã¼ÀÄªÀ ¸ÀÆAiÀÄð£À QgÀtªÀÅ 

GAlÄ ªÀiÁqÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À 45
0
 DzÀgÉ PÀlÖqÀzÀ £ÉgÀ½£À GzÀÝ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

3. MAzÀÄ KtÂAiÀÄ£ÀÄß UÉÆÃqÉUÉ 600 G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À K¥Àðr¸ÀÄªÀAvÉ ¤°è¸À¯ÁVzÉ. UÉÆÃqÉAiÀÄ 

§ÄqÀ¢AzÀ KtÂAiÀÄ 2.5 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°èzÀÝgÉ KtÂAiÀÄ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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4. UÉÆÃ¥ÀÄgÀªÉÇAzÀgÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 4«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 9«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è MAzÉÃ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉAiÀÄ 

©AzÀÄUÀ¼À ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ 

¥ÀÆgÀPÀUÀ¼ÁVªÉ. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj 

 

ªÀÄÆgÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ PÀlÖqÀªÉÇAzÀgÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30
0
 

ªÀÄvÀÄÛ PÀlÖqÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60
0
 EzÉ. 

UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ 50«ÄÃ EzÀÝgÉ, PÀlÖqÀzÀ JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

2. MAzÀÄ PÀlÖqÀzÀ §ÄqÀ¢AzÀ 120 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ ©AzÀÄ«¤AzÀ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢AiÀÄ£ÀÄß 

£ÉÆÃrzÁUÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À 45
0
. CzÉÃ ©AzÀÄ«¤AzÀ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ°gÀÄªÀ zsÀédzÀ PÀA§zÀ 

vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À 60
0
 DzÀgÉ zsÀédzÀ PÀA§zÀ JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

3. ¸ÀªÀÄÄzÀæ ªÀÄlÖ¢AzÀ 50«ÄÃ JvÀÛgÀzÀ°ègÀÄªÀ ¢Ã¥À¸ÀÛA¨sÀªÉÇAzÀgÀ ªÉÄÃ°¤AzÀ JgÀqÀÄ 

ºÀqÀUÀÄUÀ¼À£ÀÄß £ÉÆrzÁUÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆ£ÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 30
0
 ªÀÄvÀÄÛ 60

0
 DVzÉ. 

¢Ã¥À¸ÀÛA¨sÀzÀ MAzÉÃ ¥Á±ÀéðzÀ°è MAzÀÄ ºÀqÀV£À »AzÉ ªÀÄvÉÆÛA¢zÀÝgÉ JgÀqÀÄ ºÀqÀUÀÄUÀ¼À 

£ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

£Á®ÄÌ CAPÀzÀ ¥Àæ±Éß 

1) £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ ºÁgÀÄwÛgÀÄªÀ «ªÀiÁ£ÀzÀ G£ÀßvÀPÉÆÃ£À 60
0
 DVzÉ. 15 

¸ÉPÉAqÀÄUÀ¼À £ÀAvÀgÀ CzÉÃ ©AzÀÄ«¤AzÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À 30
0 
DVzÉ. «ªÀiÁ£ÀªÀÅ 1500√  

«ÄÃ ¹ÜgÀ JvÀÛgÀzÀ°è ºÁgÀÄwÛzÀÝgÉ «ªÀiÁ£ÀzÀ ªÉÃUÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
2) MAzÀÄ PÀlÖqÀzÀ §ÄqÀ¢AzÀ ¨ÉlÖzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ G£ÀßvÀPÉÆÃ£À 60

0
 DVzÉ. 

PÀlÖqÀzÀ vÀÄ¢¬ÄAzÀ ¨ÉlÖzÀ §ÄqÀªÀ£ÀÄß £ÉÆrzÁUÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£À 30
0
 DVzÉ. 

PÀlÖqÀzÀ JvÀÛgÀ 50 «ÄÃ DzÀgÉ ¨ÉlÖzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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11. ¸ÀASÁå±Á¸ÀÛç 

§ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. §ºÀÄ®PÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀgÁ¸Àj PÀæªÀÄªÁV 7 ªÀÄvÀÄÛ 8 DVgÀÄªÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ªÀÄzsÁåAPÀ 

a) 
 

  
          b) 

  

 
         c)

  

 
          d) 33 

2. ¸ÀgÁ¸Àj, ªÀÄzsÁåAPÀ ªÀÄvÀÄÛ gÀÆrü¨É¯É EªÀÅUÀ¼À ¸ÀjAiÀiÁzÀ ¸ÀA§AzsÀ ______ 

a) 3ªÀÄzsÁåAPÀ = gÀÆrü¨É¯É + 2 ¸ÀgÁ¸Àj 

b) 2ªÀÄzsÁåAPÀ = 2gÀÆrü¨É¯É + ¸ÀgÁ¸Àj 

c) ªÀÄzsÁåAPÀ = 2gÀÆrü¨É¯É + 2 ¸ÀgÁ¸Àj 

d) 3 ªÀÄzsÁåAPÀ = 2 gÀÆrü¨É¯É + ¸ÀgÁ¸Àj 

3. ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ £ÀPÉëAiÀÄ£ÀÄß _____________ JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÉÛÃªÉ 

a) »¸ÉÆÖÃUÁæA       b) MfÃªï         c) ¸ÀÛA¨sÀ£ÀPÉë     d) ªÀÄzsÁåAPÀ 

4. ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ ¥ÀnÖAiÀÄÄ F PÉ¼ÀV£À PÉÃA¢æÃAiÀÄ ¥ÀæªÀÈwÛAiÀÄ C¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄ®Ä 

G¥ÀAiÀÄÄPÀÛªÁVzÉ 

a) ¸ÀgÁ¸Àj      b) ªÀÄzsÁåAPÀ       c) gÀÆrü¨É¯É      d) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ 

ªÀÄÆgÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±Éß 

1. PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ¸ÀgÁ¸Àj PÀAqÀÄ»r¬Äj 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 

DªÀÈwÛ 3 5 9 5 3 

 

2. PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ªÀÄzsÁåAPÀ PÀAr»r¬Äj 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-20 20-40 40-60 60-80 80-100 100-120 120-140 

DªÀÈwÛ 6 8 10 12 6 5 3 
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3. PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À §ºÀÄ®PÀ PÀAr»r¬Äj 

ªÀUÁðAvÀgÀ 5-15 15-25 25-35 35-45 45-55 55-65 

DªÀÈwÛ 6 11 21 23 14 5 

 

4. PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ¸ÀgÁ¸Àj AiÀÄ£ÀÄß £ÉÃgÀ «zsÁ£À¢AzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 

5 - 15  4 

15 - 25  3 

25 - 35  6 

35 - 45  5 

45 - 55 2 

 

5. PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À §ºÀÄ®PÀ PÀAr»r¬Äj 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 

0 - 10  7 

10 - 20  9 

20 - 30  15 

30 - 40  11 

40 - 50 8 

 

6. PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ªÀÄzsÁåAPÀ PÀAr»r¬Äj 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 

1-5 4 

5-9 3 

9-13 5 

13-17 7 

17-21 1 
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7. F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ PÀrªÉÄ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï J¼É¬Äj 

vÀÆPÀ (PÉ.f. UÀ¼À°è) «zÁåyðUÀ¼À ¸ÀASÉå 

38 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 0 

40 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 3 

42 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 5 

44 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 9 

46 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 14 

48 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 28 

50 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 32 

52 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 35 

 

8. F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ C¢üPÀ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï gÀa¹ 

GvÁàzÀ£É 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75 75-80 

ºÉÆ®UÀ¼À 

¸ÀASÉå 

2 8 12 24 38 16 
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9. MAzÀÄ UÁæªÀÄzÀ 100 ºÉÆ®UÀ¼À°è ¥ÀæwÃ ºÉPÉÖÃgïUÉ GvÁà¢¸ÀÄªÀ UÉÆÃ¢üAiÀÄ E¼ÀÄªÀjAiÀÄ£ÀÄß PÉ¼ÀV£À 

PÉÆÃµÀÖPÀzÀ°è ¤ÃrzÉ. C¢üPÀ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï gÀa¹. 

 

 

GvÁàzÀ£Á E¼ÀÄªÀj Q¯ÉÆÃUÁæA/ºÉPÉÖÃgï ºÉÆ®UÀ¼À ¸ÀASÉå 

50 CxÀªÁ 50 QÌAvÀ C¢üPÀ  

55 CxÀªÁ 55 QÌAvÀ C¢üPÀ 

 60 CxÀªÁ 60 QÌAvÀ C¢üPÀ 

 65 CxÀªÁ 65 QÌAvÀ C¢üPÀ 

 70 CxÀªÁ 70 QÌAvÀ C¢üPÀ  

75 CxÀªÁ 75 QÌAvÀ C¢üPÀ 

100 

98 

90 

78 

54 

1 

 

10. F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ PÀrªÉÄ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï J¼É¬Äj 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 

0 - 10 

10 - 20 

20 - 30 

30 – 40 

40 - 50 

2 

12 

2 

4 

3 
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12. ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ WÀ£À¥sÀ®UÀ¼ÀÄ 

MAzÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. DAiÀÄvÀWÀ£ÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

2. DAiÀÄvÀWÀ£ÀzÀ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

3. DAiÀÄvÀWÀ£ÀzÀ WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

4. WÀ£ÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

5. WÀ£ÀzÀ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

6. WÀ£ÀzÀ WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

7. ¹°AqÀj£À ªÀPÀæ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

8. ¹°AqÀj£À ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

9. ¹°AqÀj£À WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

10. ±ÀAPÀÄ«£À ªÀPÀæ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

11. ±ÀAPÀÄ«£À ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

12. ±ÀAPÀÄ«£À WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

13. CzsÀð UÉÆÃ¼ÀzÀ ªÀPÀæ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

14. CzsÀð UÉÆÃ¼ÀzÀ  ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

15. CzsÀð UÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

16. UÉÆÃ¼ÀzÀ  ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

17. UÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

18. ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ªÀPÀæ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

19. ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

20. ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj 

21. MAzÀÄ ¹°AqÀj£À wædå 3 ¸ÉA.«ÄÃ. ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 5 ¸ÉA.«ÄÃ. DzÀgÉ WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

22. MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À ªÀPÀæ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð 440 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ. ªÀÄvÀÄÛ NgÉ JvÀÛgÀ 7 ¸ÉA. «ÄÃ DzÀgÉ ±ÀAPÀÄ«£À 

¥ÁzÀzÀ wædå PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

23. CzsÀðUÉÆÃ¼ÀªÉÇAzÀgÀ wædå 3.5 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ, ªÀPÀæ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ »r¬Äj 
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24. 132 ¸ÉA.«ÄÃ
2

 ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð«gÀÄªÀ ¹°AqÀj£À JvÀÛgÀ 7 ¸ÉA«ÄÃ. DzÀgÉ CzÀgÀ wædå 

PÀAqÀÄ»r¬Äj 

25. UÉÆÃ¼ÀªÉÇAzÀgÀ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð 616 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ UÉÆÃ¼ÀzÀ wædå PÀAqÀÄ»r¬Äj 

JgÀqÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. ¥ÀæwÃ WÀ£ÀzÀ CAZÀÄ 5 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ 2 ªÀUÀð WÀ£ÀUÀ¼À ªÀÄÄRUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¹ MAzÀÄ DAiÀÄvÀWÀ£ÁPÀÈw 

ªÀiÁrzÉ. F DAiÀÄvÀWÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

2. MAzÀÄ vÁªÀÄæzÀ ¸ÀgÀ½£À ªÁå¸À 1cm ªÀÄvÀÄÛ GzÀÝ 8cm EzÉ. EzÀ£ÀÄß MAzÉÃ zÀ¥Àà ºÉÆA¢gÀÄªÀ 

18m GzÀÝzÀ vÀAwAiÀiÁV J¼ÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. F vÀAwAiÀÄ zÀ¥ÀàªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

3. 14 cm JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ MAzÀÄ PÀÄrAiÀÄÄªÀ ¤Ãj£À UÁf£À ¯ÉÆÃlªÀÅ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ gÀÆ¥ÀzÀ°èzÉ. 

CzÀgÀ JgÀqÀÄ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¥ÁzÀUÀ¼À ªÁå¸ÀUÀ¼ÀÄ 4cm ªÀÄvÀÄÛ 2cm UÀ¼ÁVªÉ. UÁf£À ¯ÉÆÃlzÀ 

¸ÁªÀÄxÀåðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

4. 9 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ¯ÉÆÃºÀzÀ UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß PÀgÀV¹, CzÀ£ÀÄß 6¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ¹°AqÀj£À 

DPÁgÀzÀ°è ªÀÄgÀÄgÀÆ¥À ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ ¹°AqÀj£À JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

5. ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀ gÀÆ¥ÀzÀ PÀ¸ÀzÀ §ÄnÖAiÀÄ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ JgÀqÀÄ §¢AiÀÄ wædåUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 15 

¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 8 ¸ÉA.«ÄÃ DVzÉ. EzÀgÀ D¼ÀªÀÅ 63 ¸ÉA.«ÄÃ £À¶ÖzÀÝgÉ PÀ¸ÀzÀ §ÄnÖAiÀÄ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

6. JvÀÛgÀ 24cm ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁzÀzÀ wædåªÀÅ 6cm EgÀÄªÀ MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À ªÀiÁzÀjAiÀÄ£ÀÄß eÉÃr ªÀÄtÂÚ¤AzÀ 

vÀAiÀiÁj¹zÉ. MAzÀÄ ªÀÄUÀÄªÀÅ EzÀ£ÀÄß UÉÆÃ¯ÁPÀÈwUÉ ¥ÀjªÀwð¹zÀgÉ, DUÀ GAmÁUÀÄªÀ UÉÆÃ®zÀ 

wædåªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀÄÆgÀÄ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. MAzÀÄ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ¯É CzÉÃ wædåªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ MAzÀÄ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß PÀÆr¹ MAzÀÄ DnPÉAiÀÄ£ÀÄß 

ªÀiÁrzÉ. CªÉgÀqÀgÀ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¥ÁzÀzÀ wædåªÀÅ 3.5cm DVzÉ. DnPÉAiÀÄ MlÄÖ JvÀÛgÀªÀÅ 15.5cm 

DzÀgÉ DnPÉAiÀÄ MlÄÖ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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2. MAzÀÄ OμÀzsÀzÀ PÁå¥ÀÄì¯ï£À DPÁgÀªÀÅ MAzÀÄ ¹°AqÀj£À ¥Àæw ¥ÁzÀUÀ¼À°è JgÀqÀÄ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß 

CAn¹zÉ. PÁå¥ÀÄì¯ï£À ¸ÀA¥ÀÆtð GzÀÝªÀÅ 14mm ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ªÁå¸ÀªÀÅ 5mm EzÉ. CzÀgÀ 

ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

3. ¸ÀA¥ÀÆtðªÁV vÀÄA©zÀ CzsÀðUÉÆÃ¼ÁPÁgÀzÀ vÉÆnÖAiÀÄ°è£À ¤ÃgÀ£ÀÄß MAzÀÄ PÉÆ¼ÀªÉAiÀÄ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ 

¥Àæw ¸ÉPÉAqïUÉ 3
 

 
°Ãlgï£ÀAvÉ SÁ° ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ. vÉÆnÖAiÀÄ ªÁå¸À 3m DzÀgÉ CzsÀð vÉÆnÖAiÀÄμÀÄÖ 

¤ÃgÀ£ÀÄß SÁ° ªÀiÁqÀ®Ä vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀ ¸ÀªÀÄAiÀÄ JμÀÄÖ? ( = 
  

 
 JAzÀÄ vÉUÉzÀÄPÉÆ½î). 

4. ªÀÄAiÀiÁAPÀ£ÀÄ CªÀ£À PÉÊ vÉÆÃlzÀ°è ¥ÀQëUÀ¼ÀÄ ¸Áß£À ªÀiÁqÀ®Ä C£ÀÄPÀÆ®ªÁUÀÄªÀAvÉ, MAzÀÄ 

¹°AqÀj£À ªÉÄÃ¯ÁãUÀzÀ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¥ÁzÀzÀ°è vÀUÁÎUÀÄªÀAvÉ, CzsÀðUÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß ¸ÉÃj¹ ¤«Äð¹zÁÝ£É. 

¹°AqÀj£À JvÀÛgÀ 1.45 m ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ¥ÁzÀzÀ wædåªÀÅ 30 cm EzÉ. F ¸ÁzsÀ£ÀzÀ MlÄÖ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ 

«¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. ( = 
  

 
 JAzÀÄ vÉUÉzÀÄPÉÆ½î). 

5. MAzÀÄ ¥ÁvÉæAiÀÄ DPÁgÀªÀÅ mÉÆ¼ÁîzÀ ¹°AqÀj£À MAzÀÄ ¥ÁzÀzÀ ªÉÄÃ¯É mÉÆ¼ÁîzÀ CzsÀðUÉÆÃ¼ÁPÀÈwAiÀÄ£ÀÄß 

PÀÆr¹ ªÀiÁrzÉ. CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÁå¸ÀªÀÅ 14cm ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁvÉæAiÀÄ MlÄÖ JvÀÛgÀªÀÅ 13cm EzÉ. F 

¥ÁvÉæAiÀÄ M¼À ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

6. MAzÀÄ UÀÄ¯Á¨ï eÁåªÀÄÆ£ï£À°è CzÀgÀ WÀ£À¥sÀ®zÀ ±ÉÃ.30gÀμÀÄÖ ¸ÀPÀÌgÉAiÀÄ ¥ÁPÀªÀ£ÀÄß M¼ÀUÉÆArzÉ. ¥Àæw 

UÀÄ¯Á¨ï eÁåªÀÄÄ£ÀÄ ¹°AqÀgï DPÁgÀzÀ°è EzÀÄÝ, CzÀgÀ JgÀqÀÄ CAvÀå ¨sÁUÀzÀ°è CzsÀðUÉÆÃ¼ÀUÀ½ªÉ. 

UÀÄ¯Á¨ï eÁªÀÄÄ¤£À MmÁÖgÉ GzÀÝ 5cm ªÀÄvÀÄÛ ªÁå¸ÀªÀÅ 2.8cm DzÀgÉ, 45 UÀÄ¯Á¨ï eÁåªÀÄÄ£ï£À°è 

EgÀÄªÀ ¸ÀPÀÌgÉ ¥ÁPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

7. 20m D¼À ªÀÄvÀÄÛ 7m ªÁå¸ÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ MAzÀÄ ¨Á«AiÀÄ£ÀÄß vÉÆÃrzÉ ªÀÄvÀÄÛ ¨sÀÆ«Ä¬ÄAzÀ 

vÉUÉzÀ ªÀÄtÚ£ÀÄß ¸ÀªÀÄªÁV ºÀgÀr 22m × 14m ªÉÃ¢PÉAiÀÄ£ÀÄß ªÀiÁrzÉ. ªÉÃ¢PÉAiÀÄ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

£Á®ÄÌ CAPÀzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. gÀ²ÃzÀ£ÀÄ ºÀÄlÄÖºÀ§âzÀ GqÀÄUÉÆgÉAiÀiÁV MAzÀÄ §ÄUÀÄjAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀqÉzÀ£ÀÄ. §ÄUÀÄjAiÀÄ ºÉÆgÀ 

ªÉÄÃ¯ÉäöÊUÉ §tÚ EgÀ°®è. CªÀ£À §½ EgÀÄªÀ §tÚzÀ PÀrØ (crayons) UÀ½AzÀ §tÚ §½AiÀÄ®Ä 

§AiÀÄ¹zÁÝ£É. §ÄUÀÄj AiÀÄÄ ±ÀAPÀÄ«£À ¥ÁzÀzÀ ªÉÄÃ¯É CzsÀðUÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß Ej¹zÀ ºÁUÉ PÁtÂ¸ÀÄvÀÛzÉ. 
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§ÄUÀÄj AiÀÄ ¸ÀA¥ÀÆtð JvÀÛgÀªÀÅ 5cm ªÀÄvÀÄÛ ªÁå¸ÀªÀÅ 3.5cm EzÀÝgÉ, CªÀ£ÀÄ §tÚ ºÀZÀÑ¨ÉÃPÁzÀ 

ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

2. 45cm JvÀÛgÀ EgÀÄªÀ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥ÁzÀUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ 28cm ªÀÄvÀÄÛ 7cm UÀ¼ÁVªÉ. EzÀgÀ 

WÀ£À¥sÀ®, ªÀPÀæªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. ( = 
  

 
 

JAzÀÄ vÉUÉzÀÄPÉÆ½î). 

3. 6m CUÀ® ªÀÄvÀÄÛ 1.5m D¼À EgÀÄªÀ PÁ®ÄªÉAiÀÄ°è ¤ÃgÀÄ 10km/h dªÀzÀ°è ºÀjAiÀÄÄwÛzÉ. 8cm ¤ÃgÀÄ 

¤®ÄèªÀ ºÁUÉ, 30 ¤«ÄμÀUÀ¼À°è ºÀjAiÀÄÄªÀ ¤Ãj¤AzÀ JμÀÄÖ ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß ¤ÃgÁªÀj 

ªÀiÁqÀ§ºÀÄzÀÄ? 

4. MAzÀÄ ¹°AqÀj£À ªÉÄÃ¯É ±ÀAPÀÄ«£À ¥ÁzÀªÀ£ÀÄß Ej¹, MAzÀÄ ªÀÄgÀzÀ DnPÉAiÀÄ gÁPÉl£ÀÄß ªÀiÁrzÉ. 

gÁPÉmï£À ¸ÀA¥ÀÆtð JvÀÛgÀªÀÅ 26cm ºÁUÉAiÉÄÃ, ±ÀAPÀÄ«£ÁPÁgÀzÀ ¨sÁUÀzÀ JvÀÛgÀªÀÅ 6cm EzÉ. 

±ÀAPÀÄ«£À ¥ÁzÀzÀ ªÁå¸ÀªÀÅ 5cm. ºÁUÉAiÉÄÃ, ¹°AqÀj£À ¥ÁzÀzÀ ªÁå¸ÀªÀÅ 3cm EzÉ. ±ÀAPÀÄ«£ÁPÁgÀzÀ 

¨sÁUÀªÀ£ÀÄß QvÀÛ¼É §tÚ ªÀÄvÀÄÛ ¹°AqÀj£ÁPÁgÀzÀ ¨sÁUÀªÀ£ÀÄß ºÀ¼À¢ §tÚªÀ£ÀÄß ºÀZÀÑ¨ÉÃPÁVzÉ. 

¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ §tÚ ºÀaÑzÀ gÁPÉmï£À ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. ( = 3.14 JAzÀÄ 

vÉUÉzÀÄPÉÆ½î). 

 

___________ 

 

 

 


